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Hirdetések a legmérsékeltebb arszámités mollot vétetnek fel

Hol a segítség ?
— decz. 19.

Ezer és ezer ember teszi föl ezt a 
kérdést ma, a midőn itt vagyunk a nagy 
tél előtt és küszöbén állunk a keresztyén 
világ szent ünnepékez a — karácsonyhoz.

Nagyon megütközve kezdjük érezni, 
hogy vannak vármegyék, a hol már az 
ínség nagyban mutatkozik s ki tudja mire 
nő, a míg ki fog tavaszodni ?

A kormány munkát akar adni a nép­
nek s e czélból négyszázezer koronát az 
országgyűlés már meg is szavazott, — de 
hát ez oly csekély összeg, hogy még ez­
után is méltóan sóhajthat föl sok ezer 
ember, hogy hol hát a segítség ?

A képviselőház szavát vette Hegedűs 
miniszternek, hogy — többet íog elkölteni 
a 400,000 koronáért Csak e mellett a fel­
tétel melMt szavaztak meg neki olyan 
keveset. Mert összesen négyszázezer ko­
ronát kért, ez pedig ahhoz képest, hogy a 
íelsőmagyar országi vármegyékben ismét 
elharapódzó a kivándorlás, csakugyan na­
gyon kevés. Tartunk tőle azonban, hogy 
a tél folyamán még több is lesz, jóval 
több, mint a mennyit ma még előre látni 
lehetséges. Okosan járt el tehát a minisz­
ter, hogy bevezetésül csak mérsékelt ösz- 

szeget kért.
Olyan kedveződetek a viszonyok, hogy 

már az inségmunka is némely helyen alig­
hanem irigység tárgya lessz. Különösen 

Budapesten.

Alig emlékszünk ilyen mostoha télre. 
Ezrekre megy azoknak a száma, kik munka 
nélkül szűkölködnek. Pedig akik nem oda 
való illetőségűek és nem családosak, azok 
nagy számmal elhagyták már a fővárost. 
De akik ott maradtak, azok meg éppen 
segítségre szorultak és segítségre érde­
mesek.

Úgy könyörögnek most az emberek 
egy kis munkáért, mint máskor valami hi­
vatalért. A protekeziónak minden nemét 
veszik igénybe, hogy egy-egy gyári mü 
helybe be jussanak és legtöbbször a pro- 
tekezió sem használ. Még apró hivatalt is 
könnyebb kapni, mint mint munkát. így 
állunk ma és hogy idáig eljutottunk, azt 
nemcsak az idei tél okozta.

Néhány év óta lappang már ez a be­
tegség, amely a kisiparos körökbe is át­
csapolt és ott rémségeseu pusziit. A nagy 
közönség alig sejti, mennyire és mily 
számmal sülyedlek már a proletáriátusba 
a fővárosi kisiparosok, olyanok is, kik 
máskor egészen megélhető helyzetben, sőt 
bizonyos szerény jómódban voltak. Ezeken 
aztán nem segít sem a jótékonyság, sem 
a népkonyha. Ezeken és családjukon csakis 
az általános helyzetnek némi javulása se­
gíthetne. De mennyire vagyunk még ettől!

Á vidéki emberek, a kik nem tudnak 
megélni ottnon, a mi csak van nekik pénzzé 
teszik és mennek a tővárosba, szerencsét 
próbálni. Ami kis készpénzük van azt ha­
mar fölemésztik s kezdődik a szomorú haj­
sza a — megélhetés végett.

Pedig az majd nem lehetetlen.
Ne vagyon a vidéki ember, bár mily 

szomorú helyzettel küzködik is fel a fő­
városba, hisz ott még sivárab az élet, 
még nehezebb megpróbáltatás vár min­
denkire. ____

Hogy hol lesz a segítség erre a bajra, 
azt még elgondolni sem lehet ebben a pil­
lanatban, mert alapos változtatásra van 
szükség, a mely a viszonyokat türhetővé 
tudja tenni.

A kormány az úgynevezett ínség mun­
kákat sok felé eszközli, de hát annyi doL 
lögtalan kéznek kellene legalább is ké 
millió korona!

De legyünk türelemmel. Lejünk a 
közel jövő iránt kellő bizalommal a sege­
delem és a menekülés nem fog elmaradni,

= Az állategészségügy államosítása. A
hivatalos lap közli az állami állatorvosok, 
kinevezését és ezzel megtörtént a legfonto­
sabb lépés az ország állategészségügyének 
szervezésére. Újévtől kezdve ezt a fontos 
gazdasági ügyet már az uj törvény szabá­
lyozza. Elismerjük hogy közigazgatásunk 
mostani állgpotában szükség volt egy ilyen, 
az egész országra kiterjedő, általános szer­
vezésre, hogy közgazdasági életünknek ez a 
rendkívül fontos ága olyan ellátásban része­
süljön, a mely annak fellendülését és virág­
zását biztosítja. Éppen ezért nem tagadhat­
juk meg elismerésünket azoktól, a kik a 
szervezés munkáját véghezvitték.

T a r c z a.
ft ki a boldogság elől szokik.

l.
Fütty. — Egy perez.
Az ajtót {elrántotta a kalauz. Hideg áram 

csapott be s hozott vissza a világba. Ott vol 
tam s már el is mentünk — társam érkezett 
— s alig volt időm kihajolva visszanézni a 
töltés alján elvesző piczi kis őrházra, a mely 
mellett folytonos zúgással tut nap-nap után 
a világ vére, keringve, a kétszeres vasvágá­
ny u erekben. A füst rácsapott a kis fedélre 
Dörögve vágtattunk át valami apró hídon s 
minden eltűnt a feketés újba.

— Jó estét. — Szervusz!
A beszállóit ur beszélt.
— Ránéztem. , . .
— Faragó Laczi vagyok. Nem is ismersz 

úgy megvénültím ? Fám le nem !
Nem volt igaza. En vénültem mar meg. 

Kopasz (alkommal, de ő, Faragó Faczi, az 
iskolalársam, a ki akkor is már első gaval­
lérja volt a városnak s a ki éjjeli zenét adott 
valami szép leánynak, a mikor másnap érett 
ségi vizsgál kellelt lennie Ő, eb, ő egé­
szen saját maga egészen ifjú maiadt.

Kilogáslalan kecsesei, fehér kézzel, te­
liére) b kézelővel ült oil velem szemben s 
eszembe jutott, hogy írtak nekem hazulról,

miig együtt jogászkodtunk, hogy a Laczi mi­
csoda okos ember, hogy szeretik a lányok, 
asszonyok micsoda karri érje lesz,

Hogy hódolt az egész város ellenállha­
tatlan voltának, ha néha nagy szünidőn, meg 
tisztelte otthonát látogatásával. Bizony ügyet 
len ség volt azonnal rá nem ismernem : ép­
pen olyan volt mint eddig s hogy most va­
lami nagy hivatala van a mi városunknál, 
— az csak haladás — a hódításra termett- 
ségben.

— Nem vénültél egy csöppet sem, Laczi 
Csak én vagyok a hibás; alighanem alud­
tam. Hát hová igy futva, télviz idején Mintha 
szöknél!

Nem volt arra öltözve.
— Szököm. Ládd — nekimelegedett, — 

meglógta kezemet, az arcza asszonyos bőién 
át deren gélt az öröm, hogy azonnal elmond­
hat valamit, a mi reá lényt vet s a hangja, 
oh az úgy hizelgett, mint valami simogató 
szellő —‘ládd, te mindig jó barátom voltai. 
Egymás mellett ültünk a padban itt — hátra 
bicczentett a város felé — egymás mellett 
az egyetemen. , J , ,

Ismersz, tudod mi, ki vagyok tudod, 
hogy nem ijedek meg egyhamar, nem vagy 
mutatásból becsületes s hiszel az asszonyok 
ban Lőttek ream sokszor, öleltem szép asz- 
szonyokat — (kizony tetted Faragó Laczi !) 
s most egy pisztoly, egy leány elől [szököm. 
Egy pisztoly elől, ä ki szeiet . . . Szököm a 
boldogság elől.

II.
— Tzököm a boldogság elöl, — ejtette 

ki a szókat lassan, kiméivé, Nyilván tetszett 
neki az a fordulatos mondás, ügy körül híze­
legte a nyelvével a hangokat, meggömböly- 
getve szájában.

A Fekete Klára, hiszen ismered, tudod 
a táncziskolából ? hát csak belém szeretett* 
igazán nem tudom, hogy miért ...

A vér ellepte a fejein erre nézve. Az 
én első ideálom, a kinek emléke most is ét 
benn, a megzaklatott lélek legbelső zugában 
s a ki úgy állott, előttem, mint a régi ives 
templom ablakok aranyos hátterű üvegképein 
a halvány, magas madonnák, földig érő sima 
lepelben, változatlan tiszta arezczal, az én 
első ideálom ebbe az üres emberbe szere­
tett bele ! Nagyon fájt.

Bizony nem azért, mert most is olyan 
gyere tii érzelemmel néztem volna rá, hanem 
mert keserves magas helyéről leszállni látni 
a szentet, s önkénytelen átsajdul az érté­
lénél valami tompa fájás a szivem rekete 
Klára!

— Járt utánam, — vettem eszre, na­
gyon csinos leány lett és az apja, a vén 
emáer.

Színész beszélt nekem. Mindig az voltat 
Faragó Laczi; most is az vagy. Biztos kar- 
emelései, nyugodt önérzetessége, az a hang 
hordozás, a mivel szavalt, tisztán láttatták 
azt a kéjes érzetet, lírgy egyáltalán beszél­
het erről, s különösen, hogy nekem.
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Ajándékok.
— Karácsony és újév alkalmából. —

decz. Ív.

alatt, amennyi a töprengésben, váló atásba 
és utánjárásban, meg ^“^vesebb
SÄot kannának az urak és »
iiSÄSSÄi-.
fölöslegesek, ha aemmindei eseti en .

Fov nagyapa, akinek egész csomo unu 
káia van következetesen megkapja a házi- gú”' papucsot, as órataLtól noha az 
elmúlt évekből annyi maradt, hogy mai 
azoknak sem tudja liasznát venni.

Az uraknak mar annyi a szivai tai cza
luk hogy kiállítást rendezhetnének belőlük.
De hát mindegy, mert ^abbakat kapnak, 
amiket viszonozni kell, hasonlóan y 
tárgygyal, amelyből a megajandekozonak a
feje ki"sem látszik. wMegszaporodnak az ezüst és many 
zsébórák is, noha ezekből egy daiab eny 
egész emberéletre elég. Valóságos áradata 
özönlik a szivaroknak, meg pedig d aDa 
szivaroknak. Ezeket a legtöbb esetben olyan 
Emberek kapják, akik anyagi helyzetüknél 
foo-va olcsóbb és könnyebb szivarfajokhoz 
vannak szokva s akik szemrehányássá ille­
tik magukat, ha egy-egy nagyobb éiteku 
ajándék szivarra rágyújtanak

A boldogtalan megajandekozottak a ka 
rácsonyi ajándékok láttára savanyaképeke 
vágnak, mert akárhányszor nem tudnak mit 
csinálni velük. A legjobb, esetben is egy 
egész esztendeig kell várni, hogy kai acsonyi 
ajándékként túladhassanak rajta.

J Ha valaki ki tudná számítani és ki is 
c7ámíianá h°gv az etajta prezentek közül azok, amelyeknek úgyszólván semmi hasz­
nát sem veszik, milyen értéket képviselnek, 
bizonyára mindenkinek elállna a szeme-
SZdjaXz ajándékozó világ amaz ezer és ezer 
czikk közül, amelyek karácsonyra alkalma­
sak, egvet kedvel legkevésbbé s ez az egy 
a _1 könyv, ámbár ennek minden körül­
mények között hasznát lehet venni.

Könyvet leginkább a gyermekeknek 
ajándékoznak, akik tudvalevőleg mohó orom 
mel kapnak ezen az ajándékon. Bármily

szívesen fogadják is azonban ezt a legjob­
ban óhajtott és legszívesebben vett túsz-
kindit, ha felnőnek, teljesen eifeledkeznek 
arról a gyönyörűségről, mely őket C\ te. 
Ahelvett hogy másnak is könyvajándékkal 
kedveskednének, abban a hitben, hogy ez 
az ajándék épen oly jól fog az llletokne 
esni, mint annak idején nekik esett, elteled
k6Ztl Ped1gkcsak 6ak jó könyvek lehetnek igazi 

— ajándékok.

Külföld.
Királyunk az olasz királynak. Pá'^ tá^' 

nők átnyújtotta Viktor Emanuel kiiálynak 
Ferencz Józsej király levelet, melyben c 
siti liocy kinevezte a 28, gyalogezred tulaj 
doroSvi Az ezredet előbb Umberto király 
volt a tulajdonosa.

Krüger koporsója. Régi szokásuk a bu­
roknak, hogy még életükben elkészíttetik a 
koporsójuKat. Rendesen akkor csináltatja 
me<f a búr koporsóját, amikor már tnl ju o 
áleTe delén. Házában őrzi azután a múlandó 
eVa íelót mely lassankint meghatalkottatja 

ja °halál ’ gondolatával. Krügernek, amikoi 
kénytelen volt elhagyni hazáját, már szinten 
készen volt a koporsója amelyben ám nem 
pihenhetik most mar halála után. A kopo I sót ugyanis magukhoz kerítettek az ango ( v 

is abban temették el a Pluszban mohait 
i Viktor Krisztián herczeget, a királynő unó- 
i kaját Krüperné hasztalan tiltakozott a hm 
I családi trádicziók ilyen '.n®^yalazása eben, 
.az angolok ügyet sem vetettek a szavaua.
I ObstruXczió Tirolban A tiroli tartomány 
Wés mai ülésén a déltiroii olasz nemze- 
Ségtt képviselők megkezdőik « obslmk- 

; cziót.
i Az osztrák választások. A lengyel klub
la galicziai vidéki kerületen mindenféle győ 
zelmet aratott. Erről a sikerről ma, a fel u- 
vatalos Fremdenblatt kiemeli hogy a lengyel 
klubb nem csak hogy meg nem gyengült, 
hanem még nehány mandátummal meggya­
rapodva, fog bevonulni az uj Reichsratba.

Erzsébet királyné raegmen- 
töje.

Aki volt már az alagi lóversenyen, is­
meri a Káposztásmegyer közelében levő 
ingoványos patakot. E helyen mentette meg

most harmincz éve egy bátor angol ember, 
Carter János, halálos veszedelméből Erzsé­
bet magyar királynét.

Nagy rókahajtás volt aznap Káposztás- 
megyei- vidékén. Tömérdek vadász gyűlt 
össze s a fenyes társaság elén ott volt a ki­
rály és a királyné is. A vadászcsapat sebes 
rohamban vágtatott a kopófalka nyomán. 
Carter János, volt akkor a falkamester, hires 
kitűnő lovas.

Amikor a patakhoz ért, vnegsarkan- 
tyuzta fürge vadászlovát s könnyedén át­
ugratott az ingoványon. Nyomában vágta­
tott a lovasok közt a legbátrabb ; a ki­
rályné.

A derék angol még hátrakiáltott s 
kérte a királynét, hogy ne ugrasson át az 
ingoványon, inkább kerülje mag. Illába volt 
már akkor a figyelmeztetés ! A felséges asz- 
szony elragadta a hév s nekiugratott a ve­
szedelemnek.

A következő pillnatban a paripa meg­
botlott s belezuhant a m acsárba, migi 
alá temetve királyt lovasát. Már-mii H. 
Fajos szomorú veszte fenyegette a király­
nét, amikor leugrott lováról Cxrter János s 
belevetette magát a szennyes mocsárba.

Irtózatos erőfeszítéssel félreczipelte a 
horkoló paripát s karjaiba kapta a kiiály- 
nét. Veszedelmesen süppedt az iszap, de az 
izmoskaru angol emberfölötti erővel gázolt 
az ingo vány szélére s végre is sik árult mag- 
mentenie a királynét.

A vadászcsapat is odaért akkorra s 
rémülete üdvrivalgássá vált, amikot a bitói 
életmentőt üdvözölte.

Carter János gyönyörű gyémánt mel- 
tüt kapott emlékül a királynétól s a vadá­
szaton résztvett bécsi angol nagykövet, 
Buchanan lord is melegen gratulált neki.

Az életmentés liarminczadik évforduló­
ját a közeli napokban ünnepli meg a ká­
posztásmegyeri angol telek. Cutter Janóit 
a mostani falkamester bátyját, az akku- 
életmentőt ez alkalommal nagy ováczióvali 
fogják üdvözölni.

Hocry elmondhatja, micsoda szép leány' 
lett abból, ezt folyton hangsúlyozva, hogy ; 
vetette utánna a fejét, hogy_szerették volna, 
ha elviszi. Hogy imádta más azt a leányt, 
hogv esett az kétségbe, s végre, hogy ő mi- j 
lyen becsületes ember.

A leány egész bolond lett, — oly nvu-. 
godtan mondta — s az este képzeld, az, 
este — a kicsi tanácsosodhoz voltam híva 
theára — kitűnő chinai! — csak kopog va­
laki az ajtómon. Á leány. Mit csinál, az Is­
tenért; elvesztett! Nem lehet másként. Hl 
tegettél (egy kicsit bűnös is voltam ebben) 
most látod, mi a vége !

És aztán a leány, — te, gyönyörű sze­
mei voltak s mélyen nézett reám, — leült, 
egy karosszékke. Hidd el sokat ígért, a sze 
mei beszéltek, s nagy erőmbe került azt 
mondani : Menjen haza, még mehet : én 
elutazom, hogy ne lettem lpgyen ma itthon 
baj nem lesz. S hozzá az a bolond fiú, a ki 
utána jött, pisztolyt fogott rám. — No volt 
drága dolog. Most is izgatott vagyok. Alig 
tudtam lecsilapitani; értsék meg egymást, 
ígértem, lány volt pedig.

És én, agy magamban, meleg, őszinte 
igazi bocsánatot kértem tőle, azért a sok 
rossz véleményért, a mivel illettem. Nyilván 
is megmondtam.

— Becsületes ember vagy, Laczi. Jól

cselekedté. Bolond kicsi lánynak egyszer 
a fejébe fut a vére, s nem tudja mit tesTen iTvagiatlanság ezt kihasználni. De

becsüleley-agy. ^ |e| esMmbe> a
mikor iav dicsértem valami apró cselekede­
ted A mikor az iskolában olyan közel állót 
tunk egymáshoz. S a fújó, prüsszögő vona­
ton ugv beszélgettünk kelten.

Nagy tehertől könnyebbülve örömmell\agv tcmcitu' --------- ,
hogy im legújabb esetet mily pompásán el 
tudta mondani, úgy beszélgettünk a régi 
— napsugaras felejthette!) gyermeki, ifjú
életről. .. , r_ Emlékszel arra a kövér fiúra, ott a
harmadik pádon 2 Tanár lett . . .

Pedb nem volt becsületes íiu ez a de­
rék Laczi? Hazudott. Mert hogy hazatértem, 
egy levél volt az asztalomon, a városomból. 
Egy ismerősöm irta.

Bizonyosan ösmereJ és nem feledted 
el Fekete Klárát. Azt a leányt, a ki olyan 
szép kék szemekkel nézett a világba a mely 
haragosan besötétedett neki.

Tegnag fogták ki a molnárok a gátnál. 
Laczi is°akkortájt utazott el sürgősen — A 
gazember megcsalta azt a boldogtalan leányt

Belföld.
Kitiltás a túriról eA Vadász és verseny 

lap tegnapi száma közli : , ., .
Brünauer Albert ur vesztett fogadások- 

ki nem egyenlítése miatt, a fogadási szabá­
lyok 28. §-a" alapján ezennel defaulters nyit 
vánitattik s egyúttal a versenyszabályok 
35. §-a alapján a Magyar Lovaregylet felugye 
lete alatt álló összes pályákról kitiltatik.

Kenyér. Csak egy egy darabka kenyér 
de mindennap sok embert ment mag az 
éhenhalástól, nvagy legalább is az éhezésto 
A szabadkő mívesek fővárosi házának lo • 
szinti helyiségében mától kezdve osztoyatják 
irgalmas emberek az ajtó előtt szorong'» 
szükölködőknek. Nem i kell oda semmiféle 
ajánló levél, sem szegénysági bizonyítvány, 
elég ajánló levél az éhség és a nyomor, a 
mely leri a szegény Ínségesek arczáro- 
Nagy plakátok hirdetik a jótékonyságnak ez 
aktusát s e plakátok bizonyára díszei, ekes 
ségei lesznek a fővárosnak, a hol végre va $ 
búra mégis csak megindul minden téren a 
jótékonysági akczió, mely eddig nem tartót 
lépést világvárossá serdült fővárosunk gaz 1 
sági és társadalmi életének fejlődéseve'.
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angol ember, 
léből Erzsé-

ip Káposztás - 
vadász gyűlt 
ott volt a ki- 

zcsapat sebes 
ilka nyomán, 
imester, híres

megsarkan- 
íönnyedén át- 
nában vágta- 
átrabb ; a ki-

látrakiáltott s 
igrasson át az 
ig. Hiába volt 
V felséges asz- 
iug ratott a ve-

a paripa meg- 
c sárba, maga 

Már-mír ll. 
;ette a király- 
C ártér János s 
mocsárba, 
félreczipelte a 

:apta a király- 
az iszap, de az 

erővel gázolt 
s sikerült meg­

áért akkorra s 
amikor a bátor

gyémánt mel­
létől s a vadá- 
gol nagykövet, 
rátalált neki. 
zadik évforduló- 
epli meg a ká- 

. Girier Janóit 
tyját, az akkor 
tagy ováczióvali

adász és verseny

isztett fogadások- ] 
a fogadási szabá- 
si defaulterré nyíl
versenyszabályok
ovaregylet fölülve 
ivói kitiltatik. 
darabka kenyér 

■t ment meg az 
ob is az éhezéstől 
ősi házának föl. 
cezdve osztoyatják
I előtt szorongó
II oda semmiféle 
sági bizonyítvány,
; és a nyomor, a 
iségesek arczáró J 
jótékonyságnak ez 
nyára díszei, ékes

a hol végre vari 
il minden téren a 
eddig nem tartott 
fővárosunk gazdi 

k fejlődésévé'.

1900 deczember^ 20^ ^

A magyar iparról.
— Apróságok. —

— decz. 19 
Az ipar megteremtése és fejlesztése 

Magyarországnak elsőrangú érdeke. E nélkül 
nemcsak nyugoti czivilizácziónak — mely 
nek körébe beléptünk — terheit meg nem 
birhatjnk ; de porba fognak hullani azon nagy 
áldozatok is, melyeket nemzeti fennállásunk 
társadalmi jólétünk, haladásunk és felviiág 
zásunk érdekeinek egén azért hoztunk meg, 
hogy a nemzetek lázas versenyében helyűn 
két mi is megállhassuk. A mely nép ezen 
versenyben részt nem vesz, vagy abban de 
íicz ttel dolgozik, annak a kétszer kettő négy 
törvényei szerint menthetlenül el kell buknia 
Kihasználni a mmzet anyagi és szélitm 
munkaerejét, ez a feladat. És ebben az ipái 
munka elsőrangú szerepet játszik, El kell 
hárítanunk tehát minden akadályt, mely 
ennek útjában áll. Hála és elismerés azok 
nak, a kik ebben fáradoznak.

Horánszky Nándor.
*

Az agráriusok és merkantilisták egymás 
kölcsönös támogatásából remélik a jobb 
jövőt?

Én inkább azt a kort szeretném mar 
elérkezve látni, a midőn agráriusaink is mind 
beállottak a nagyiparosok sorába, mert ak 
kor nem lesz szükségük ezek támogatására.

Tallián Béla.
*

A magyar ipar ma nagyon sok papírt 
tintát, beszédet és bampiettet fogyaszt.

Reméljük, eljön az az idő is, mikor 
munkát, szenet és terményeket fog fo-
gyasztani- Daniel Gábor.

DEBRECZENI HÍRLAP

A visszamaradt kocsin egy vaddisznó 
öt hat őz volt. Az orvvadászoK hir szerint 
az almási vidékre valók.

Beomlott tárna. Végzetes bányaszeren­
csétlenség történt f. hó 15 én a gölniczbá 
nyai férczbányákban. Az Anina-tárnában a 
nedves időjárás következtében földcsuszam­
lás állott be. Az ott dolgozó munkások kö­
zül. Csorna Andrást a leomlott földtömeg 
maga alá temelte és csak holttestét húzták 
ki, inig a többi öt munkástársa nehéz sérü­
léseket szenvedtek.

A kivándorlónak érdekében. Szabó 1st 
van, a győr-szigeti választókerület fáradha­
tatlan országgyűlési képviselője, Budapesten 
akcziót indított a hazakivánkozó kivándor 
lottak ingyenes hazaszállítása érdekében. 
Bár hamarosan valóra válnék az eszme, 
mert hiszen ezer meg ezer nyomorgó hon 
fitársunkról van szó.

Merénylet egy föerdósz ellen. Mayer Ká 
roly szálkái főerdész ellen, mint lapunknak 
jelentik meióuyletet követtek el a minap. A 
főerdész hozzátartozóival éppen vacsoránál 
ült, mikor ismeretlen tettes az ablakon át 
belőtt. A fegyver ólomdarabokra volt töltve, 
amelyek Mayert jobb fülén és karján sebez­
ték meg és eltörték a lámpát. A merény­
lők valószínűleg orvvadászok, akiket a főén 
desz keményen üldözött.

mény, hogy a haldokló fiatal leány a gyor 
san előhívott orvos előtt azt mondta, hogy 
a méreg-poharat nem ő készítette, miért is 
az ügyben a bünvizsgálatot megindították. 
A fiatal leány aligha lesz az életnek meg 
menthető.

Apróságok.
Díogenesről.

Tanár : Miért tartották az athéniak kü­
lönc embernek Diogenest ?

Tanuló : Mert mindig lámpással járt az 
utczán, hvlott nem bicziklizett.

Elövlgyázat.
Báróné (az inaskoz) Azt hiszem, már itt 

van az énekórám ideje s az é-nekmester még 
sem érkezett meg.

Inas: Valóban négy óva elmúlt. — A 
szomszédban betették már valamennyi ab­
lakot. ,

Modern leány naplójából.
karácsonyfát szeietnék, a mely

A magyar ipart meg kell teremtem j alaU megcsókolna a Vőlegényem.
minden áron. A közös vámterület alapján, 
ha lehel, az önálló vámterület alapján, ha kel.

Dr. Werner Gyula.
leghíresebb hazug a statisztikai hivatal 

mer) azt állítja, hogy minden hónapban ezer 
és ezer házasságot kötnek.

Egyről-másról.
Hírneves nők nagy tettei.

Ki rombolta le Róma régi kormányosa 
lopait, polgári hadat gyűjtve az anya kebe 
lén, hol millió testvér esett el egymás fegy 
vere alatt ?

Egy nő : Kleopatra.
Ki vette rá Geiza fejedelmet arra, hogy 

ősvallását elhagyva, a keresztény vallásra át 
térjen és ki tudott Geiza népén uralkodni 
és a keresztény hit legelső gyökereit ültetni 
e harczias nemzetjellem vad földébe ?

Egy nő: Sarolta fejedelemasszony.
Ki volt az, ki a Gvelfek és Gibellinusok 

közötti hadat fölszitá ?
Egy nő : Mathilda.
Ki adott alkalmat a hosszú trójai hadra ? 
Egy nő : Heléna.
Ki adta Hellasznak a világhírű fényt Pe 

rides iriejében ?
Egy nő : Aspasia.
Ki volt, ki Szolimán török szultánt arra 

vette, hogy fmt, a derék Musztafát megölje ?
Egy nő : Roxelane.
Ki menté meg Orleans városát ? Ki 

vezette be Vili Károly, frank trónörököst, 
Rheimsbe s tőn oly csodás fordulatot a min 
dig vesztő frank katonák fegyverein ?

° Egy nő : Johanna d’ Arc.
Ki forg tta föl Róma királyi székét s 

változtatá köztársasággá ?
Egy nő: Lucre ti a.
Kinek köszönhető Magyarország, hogy 

azon polczra jutott, hová azt igazságos Má 
Ityás király eszélyes kormánya emelé 1

Egy nőnek: Gzilley Erzsébetnek, aki 
reszketős nélkül emelé ajkához s iirité ki 

méreg kelyhet. melyet az apa, Gilley Ulrik>
_ /-\I/xl AoArn 1/ úovi lot I

Vidék.
Harcz az orvvadászokkal.

L ászkabánya vidékén véres harcz volt 
c dés/ek és orvvadászok között. Az erdészek, 
Ir mai,, az oivvadászok pedig tizenöten vol 
fa... Az összülközés elkeseredett es he­
ves volt.

Az erdészek hat orvvadászt agyonlőttek 
1 Mlői pedig veszedelmesen megsebesítettek.

A mama pamutot hozott és azt kér­
dezte, hogy mit akarok kelni ‘? Azt feleltem : 
házasságot.

Az a pör, 
nyer, a válópöv.

amelylyel mind a két tél

Különfélék.
+ Meggyilkolt orvos. Athénből jelentik, 

,t pedig veszeucímcov.. , a kamara ülésén Dragumisz képviselő
Román-bogsáni jelentés adja hun ezt RZÓba jlozta j10gy Szalonikiben bolgár alatt- 

az emelet. A tudósítás némi len tartással vaiók meggyilkoltak egy Szakkelarom nevű 
mondja el a véres barcz törtenelét . ; görög orvost. Elitéli a bolgárok politikáját

Christen főerdész két erdőőrrel, I)iako-l(sg azt kérdezi a kormánytól, milyen lépése- 
novits-ai és XVavinszkij-jel éppen azzal log- ket tett ebben az ügyben. A kulugymimsz- 
hWosl'odott hogy az erdőben végzett műn tev azt válaszolta, hogy komoly eíoteijesz 
1 hatokat megszemlélje, mikor egyszerre lo-i léseket tett a portánál a meggyilkolt csa- 
véseket hallott, Kutatni kezdték a lövöldöző, j^dja pedig kártérítést^fog követelni.

WaSy Ä* SttUSUS I Kiirtó» coaM.

^ EEozot-o ezek pedig fe'etel képen rijok sütőt. j,icz Gábor gazdag zsidó bérlőt feleséget, 
; ‘erän^yw to«,™Tögérdugmt85F?iMíékls bőrzZas mődoi íegSolták

Hunyadi Mátyás elölésére készített.

Mulatságok.
Mulatságok sorrendje.

Deczember 20. Kereskedelmi Csarnok zárt 
körű estélye.

Deczember 22. Vcirosi díxlGgylot liBíigV6í 
senye a Bikában.

Deczember 20. Munkás dalestély a Mar
gÚhanDeczember 30. A Petőfi dalkör hangver­
senye és mulatsága a Bikában.

Deczember 31. István gőzmalom munká­
sainak Silvester estélye. Margit.

Január 3. A Polgári Kör balja a Bi­
kában. , .

Január 12. Jótékony nőegylet bálja. Bika 
Január 15. Gazdászbál. Bika.
Január 17. Függetlenségi Kör bálja,

Bika. , , ....
Január 26. Hentes és mészáros ítjaK

bálja-a Bikában. ________

hogy a golyók némi ette k'kárl bénnüki Ke j A gyilkosok mindent magukkal vivőn, tel,cazután
*

megszöktek.déréit” helyzetükből aztán ők is lőttek az?gyújtották a házat
orvvadászokra ezek viszonoztuk a uze e . mérea-Török Kanizsán nagy feltü
s valóságos barcz fejlődött ki, meDaz tzir jl n leány öngyilkossága,
zal végződött, hogy az orvvadászok futásnak né^tkelteU^ k^Skedőnek Jeanette nevű

ei6( Vocsijvk és ha halottjuk olt maradt 4^^nnapl^reS Si^Snse
küzdelem helyén. Valamivel távolabb meg A »»ndemiavi ^“essé teszi az a körül

két súlyosan megsebesültét találtak.

ES A I* I 61 I I
— Kereskedösegedek mozgalma A delire 

ezeni kereskedő ifjak egyrésze múlt vasár 
nap tartott értekezletén kimondta, hogy 
mozgalmat indít melyben azt czélozzák, hogy 
a közönség hétköznapokon 8 órán till és 
vasár és ünnepnapokon pedig egyáltalán
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lie látogassa az üzleteket - Ez annyi, 
mint a kereskedők a segédek főnökeinek 
bojkottálása. A Határozatot |Mtalokot. adu 
„ közönség tudtára, mely nem hiszuk, i 0oy 
sajaUól felfogott érdekében a mozgalmat 
pártolja.

__ ^ fogadás áldozata. Tegnap 
vaq Mihály közös hadseregbeli köz- katona fogadott egyik .«áva, Hog, a 

.Mkezdéből egv 250 literes hordó bőit, mu é„S alkaLmal 3-4 ember vitt le, egyedül 

í'os levinni a pinczébe. A fogadás 
ette a Vas Mlbály vállalta ^énj 

«nrf azzal sietett a pincze helyiség eie. 
szerencsésen le is ért a pincze lejarata.g,

ismét az 
visszatér

S 3 első lépcsőre 
bor reá esett s

lépett
rögtön

a 250 
szőr

él

de midőn az 
literes hordó 
nyet balt.

— Furfangos cseléd. Hajdumegyében 
eov földbirtokos özvegye, kihez egy pár 
liőnaD előtt egv szép fiatal leány szegődül : 
mint cseléd. Behízelgő modorával a_ leány 
mihamar megnyerte úrnője szí 
szén el volt ragadtatva cselédje előzékeny 
ségé.től és hűségétől. Történt azonban hogy 
e Lies matrónát fia, ki csendőr őhaanagy 
látogatta meg s egy pár napot otthon toltott 
Szabadsága* leteltével elutazasakoi 
rintot ajándékozott a leánynak, egyszersmind 
elküldve őt a boltba, hogy hozna neki meg 
egY pár darab czigarettát. A leány vígan 
sietett el, egyik kezében az ajándékba ka­
pott forintot szorongatva, míg másik kezében 
a czigarettára való pénzt szorongatta. Vissza­

jőve! azonban éktelen lármára fakadt, azt 
hangoztatva, hogy az imént kapott forintot 
elvesztette. A tőhadnagy erősen nézett a le 
ányra, aztán édes anyjához fordulva, csak 
annyit mondott:

_ Kár, hogy ennyire kell sietnem és
nem vallathatom a leányt, De vigyázzon 
édes anyám, legyen óvatos, mert ez egy 
kitanult teremtés, s én a fejemet adom hogy 
a forintot nem vesztette el.

Az öregasszony igen zokon vette fiának 
ezen állítását, de most mégis csak kényte- 

1 en beösmerni, hogy egy igazi tolvaj volt az 
a csinos leány mert hirtelen eltűnt es vele 
együtt sok értékes tárgy.

— Öncsonkítás. Tegnapelőtt a hely 
beli honvéd gyalogezred Péterfia-utczai ka 
szárnyában csonkította meg magát egy 
njoncz, hogy szolgálatképtelenné váljék. A 
9. századnál szolgált. Este mikor már nyug 

tAriab a tnhhipk kilnnnHzntt. a szobábú

tanulgat. No de majd megélénkül 
ősi lakhely a vakáczió után, majd 
még a vidám zaj, a virágos jókedv.

— Lövöldöző munkás. F. évi ok­
tóber hó egyik napjain Bakó József egy 
kicsit többet talált felhajtani a jó hót boros 
fővel egy botpuskával kezeben elindult xaiju 
vadászatra. De a bor nagyon a fejébe taldt 
szállani s a varja helyett tyúkot talált a 
golyója. Midőn pedig ezért a közelben lakok 
kérdőre vonták, azokat veszélyesen fenye­
gette. A bíróság elé került az ügy s a teg­
nap megtartott tárgyalás alkalmával B a k o 
Józsefet a közrend elleni kihágásban bűnös­
nek mondotta ki s tekintettel, hogy panaszos 
a terhelt megbüntetését nem kívánta, dü 
korona pénzbüntetésre itéltetet. Az iteiet 
jogerős.

— Égő lakás. Mint nekünk V. Béresről 
írják. S z i n g e r Adolf lakásában az éjjel 
tűz ütött ki. Szinger Adolf már aludt s csak 
a szerencsés véletlenen múlt, hogy még a 
kellő időben felébredt. Mikor tegnap este 10 
óra után Szinger Adolf aludni tért. a 
kályhában még égett a tűz. A kályha köz­
vetlen közelében állt az éjjeli szekrény, a 
mely valahogy meggyuladt. Mikor álmából 
felriadt Szinger, szobája sűrű füsttel volt 
tele. A rémület első pillanatában felverte az 
egész házat és ' igy hamarosan megjelent 
néhány tűzoltó a helyszínén, kik a tűz ter­
jedését rövid idő alatt meggátolták. A kár 
nem nagy. Az éjjeli szekrényen kivid néhány

fogott tüzet és az ablak Ing­

áz

vóra tértek a többiek, kilopódzott a szobábú 
s szolgálati fegyverével a balkezébe lőtt. 
golyó a mutató ujját szakgatla széjjel, 

többiek kirohantak a dörrenésre, majd 
ezredorvost hívták elő, aki a honvéd kór­
házba szállítóita a nagy vérveszteséget szen­
vedett katonát. A roncsolt újat amputálják 
s az öncsonkitó katonát törvény elé állítják 
s megbüntetik.

— A kollégiumból. A kollégium ősi falai 
között nagy csendesség uralkodik mostaná­
ban. A ccoctusok csak úgy konganak az 
ürességtől, ifjú lakóinak nagyrésze haza 
ment vagy valamelyik közeli rokonához kői 
tözködött, hogy ott várja be a karácsonyi 
legátiót. A konviktust, is beszüntették szer 
dán, annak is vakáczió kell. A hol pedig a 
diák enni nem kap, ott nem is kereskedik 
Csak egy pár «bagoly» 
másik szobában, az is

ruha darab 
gönyök.

— Rablótámadások, a süi-ü köd

tegnap éjjel még jobban megnehezítette a 
czirkáló rendőrök munkáját. — A különféle 
gyanús alakok meg bátran bolyongtak a 
sűrű ködben, melyben alig lehetett két lé­
pésnyire látni.

Mindjárt az esti órákban egy gyanús 
íinézésü csavargót fogott el a rendőrség. — 
Diószegi Mihálynak hívják, aki a köze­
ledő rendőrök elől a Bákóczv-utcza 10. sz. 
házba akart beosonni.

A Morgó utczán egy úri embert állított, 
meg valami csavargó, azonban a közeledő 
léptek zajára elmenekült.

A Magos-utczán pedig egy ember sü­
tötte el tréfából a pisztolyát. — Ettől maga 
V é g h Gyula rendőrfőkapitány, aki most 
maga is rendszeresen körutat tesz éjjelein­
két, vette el a veszedelmes szerszámot. Az 
elm’ult éjjel a Meszena-utczán támadtak j 
meg a vakmerő utonáltők egy hivatalnokot. 
Bariba Géza adótiszt egyik ismerősénél 
volt látogatóba. Tíz óra körül járhatott az 
idő mikor hazafelé indult. A Meszena-utczán 
az egyik ház kapuja alól két útonálló ug- 
■ott elébe, száját betömték földre tepertők 

zsebeit kikutatva 15 forintját elrabolták.
A megtámadott ember segélykiáltására 

rendőrök szaladtak elő, mire a két útonálló 
futni kezdett. A rendőrök azonban mind­
kettőt elfogták. Tegnap délelőtt már átkiser- 
ték őket az ügyészség fogházába

— A czigány bánata. Tegnap este két 
rendőr a piacz utcza közepén egy czigányra 
akadt, a ki a földön ülve nyöszörgőn. Job­
ban szemügyre vették és vallatni kezdték, 
akkor látták csak, hogy a czigány részeg 
volt s kevéssel azelőtt oly szerencsétlenül 

lakik még egyik- eset el, hogy arczát súlyosan megsértette 
dohog motyog — |l)e nem csak ez volt a baj. Mellette ott he­

vert hegedűje, azt is összetörte a hogy el 
esett. Vájjon melyik fájt neki jobban. Szo­
morú világ van a czigányokra.

Kis hírek. (A polgármeAer ki­
nevezése). A honvédelmi minisztertől nagy­
pecsétes levél érkezett tegnap Debreczenbe- 
Kinevezés volt benne. A jövő 1901. évre a 
katonai vegyes felülvizsgálóbizottság elnö­
kévé a fóispán akadályoztatása esetére Si- 
monffy Imre kir. tan. polgármestert nevezte 
ki. (Elveszett szarvasmarha.) Deczember 12-én 
az Ondódról két és fél éves üsző, egy 1 és 
tél éves tinó elveszett. Aki útbaigazítást ad 
vagy haza viszi, illő jutalomban részesül 
tlonvéd-utcza 54. szám alatt vagy a mező- 
rendőrségnél. — (Karap Mór,) társadalmi 
életünk kitűnő s köztiszteletben álló tagja, 

mint örömmel értesülünk — hosszas 
betegségéből felépült, úgy hogy már tegnap 
rövidebb sétákat tett. Tisztelői ez alkalomból 
mindenfelé örömmel üdvözölték.

— Gazdasági kiállítás Szoboszlón.
A Hajdumegyei gazdasági egyesület a héten 
tartotta meg évi rendes közg/ülését, mely 
alkalommal Fehér Gábor egyesületi tag in­
dítványára elhatározta, hogy a jövő év őszére 
vásárral egybekötött mező, kert és pincze 
gazdasági kiállítást és állatvásárt rendez 
Hajdu-Szoboszlón. A kiállítás helyi rende­
zését a városi tanács teljesiti Kovács Gyula, 
polgármesterrel élén. A kiállítás annál ér~ 
dekesebb lesz, mert vásárral lesz egybe­
kötve. A kiállításra már folynak az előké­
születek.

— Hangverseny. A »Debreczeni Keres­
kedelmi Csarnok vigalmi bizottsága a f. hó
20-án este 8 órakor hangversenynyel egybe­
kötött estélyt rendez, (közreműködésüket 
ígérték: Halmi Margit, Szó ver Ilona, Sziklay 
Cornél és Tanay Fr.

— A városi légszeszgyár. A város — & 
mint megírtuk — január elsejével átveszi a 
légszeszgyárat, mire nézve már most szor­
gos előkészületek folynak. Tegnapelőtt ér­
kezett meg Debreczenbe a pozsonyi lég- 
szeszgyár igazgatója Berthold Gusztáv, a 
kit a városi tanács kért fel, hogy a gyár 
átvételéné.t mint szakértő szerepeljen. Po­
zsonyban ugyanis már régebb idő óta ke­
zelik házilag a légszeszgyárat. Berthold már 
magvizsgálta a gyár berendezését és a há­
lózatokat.

A főiskola köréből. Mint ne. 
künk Ívják a főiskola hallgatósága körébe is 
befészkelte magát az a szörny, melyet egyen 
tétlenségnek hívnak. A napokban a jogász 
önk. kör által rendezett vitagyülés szolgál­
tatott erre alkalmat. Fáy Arthur kitűnő kép­
zettségű jh. a jogképesség korlátoztatásának 
iérdését a nő egyenjogositás és a gazdasági 
üzletszabadság megszorítása alapján szeren­
csésen oldotta meg. Rácz Lajos jh. a bírá­
latban az igazán alapos tanulmányt nem elég. 
széles körűnek állította, és hogy eddigi 
pasziv szerepét megváltoztatta pusztán rend­
zavarás czéljából szólalt tel. Fz természete­
sen — úgy a hallgatóság, mint az elnökség; 
részéről visszautasítást produkált, a mi Rácz 
Fajos megzavarván feljelentést tett a 
kör elnöksége ellen. Ezzel szemben a kör 
tagjai bizalmat akarnak szavazni az elnök­
ségnek és minden szolidáritást meg ta­
gadni a sértővel szemben.
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x Szives tudomásul. Van szerencséin a 
nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Mester utcza 3 sz alatt, a maga 
nemében felülmúlhatatlan, vejytanilag meg­
vizsgált és baktérium m intésnek, egészségesnek 
és kellemes ízűnek ta’ált légmentesen bedu­
gaszolt, gumini zárakkal ellátott palaczkokbau 
levő berettyó-ujfalui ártéri forrású nagy víz 
*-; raktárt felállítottam, mely víz, úgy ma­
gában, mint borral vegyítve, a legjobb ízű 
egészséges és kellemes italnak bizonyult. 
Ezen naponta! friss töltésű ártézl fo rajsu 
vi: jutányos árban, úgy a raktárban, mint a 
fűszer üzletekben, vendéglőkben és kávé- 
házakban kapható. — Tisztelettel Dsbreczen, 
1903, deczember hóban. — Artézi forrása 
viz —raktár vállalat Dsbreczeiben, mester-utczá 
3. sz, alatt.

— Napirend, csüt. decz. 20. Pórus-
tání : T e 0 f i 1 róm. katholikus Teotll —
— gór. katholikus : Szabász, (decz. 7.) zsidó: 28 
Kisiév.

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Táb\ 
iái elnök fogad délelőtt 10 órakor. —■ Polgár- 
mester fogad kedden és- pénteken délelőtt 11 
órakor. — Törvényszéki elnök fogai 10 órakr.
— Mán. Üzletvezető hivatalos órája 9 órakor.
— Akadémiai igazgató hiv. órája délelőtt 10- 
töl 11 -ig.

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva hétfőn, 
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig.
— Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva.
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. — Ásványtár a t'ő- 
skólán nyitva vasárnap. — Állattani múzeum. 
a főiskolán vasárnap nyitva. — Városi torna­
kor nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 
után. — Fiivészkert a gazdasági tanintézetnél 
nyitva. — Czéllövészet minden vasárnap a 
nagyerdőn.

Vásárok: B.-Uj város minden szerdán 
heti v. Csege: pénteken hetiv., Debre- 
czen kedd és szombaton heti v. — Földes 
szerdán heti v. II.-Böszörmény H.-Dorogh, 
csütörtök h. v., H.-Hadház heti v. csütörtök, 
H.-Nánás heti v. szerda, H.-Szoboszló, h. v. 
hétfő H. V. Peres, nov. Katalin, h. v. hétfő, 
H.-Téglás h. v. csüt. Tetétlen h. v, hétfőn 
áliát felhajtással.

x Olcsó husmérési üzlet. Bethlen-utcza 
29-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap­
ható : 1-ső minőségű marhahús egy kg. 48. 
kr. 2 od rendű 40. Marhahúson kívül még 
diszuóhus, kolbász, zsír, stb. kilogram ónként 
változatos, folyó árak mellett kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyarmathy János.

csutorás, kocsigyártó, nyerges, sütő és ezuk 
rász, órás, ékszerész, pintér, szabó, szap­
panos, fénymázoló, szíjgyártó, szűcs, tímár, 
rézműves, pakfongmüves.

Feltűnő, hogy mily nagy azok száma, 
kiket az idő rövidsége, vagy előre kimondott 
tilalom (mint pl. a szabókra) elriasztott a 
külömben eredményteljes kiállításon való 
részvételtől.

Mielőtt a tárgyak ösmarletésére át­
térnénk kettőt kell megjegyeznünk.

Az első az, hogy a zsűri ítélete sok 
esetben nem szülte meg a kívánt ered­
ményt. Olyanok kaptak (és hozzá magas) 
érmeket, kik nem eredeti, hanem sablonos 
gyári izü munkákat álitottak ki.

Nézetünk szerint az érmeknek nem csak 
az érdem elösmeréséül, hanem fiatal iparo­
sok és segédeknek a jövőre nézve buzditóuj 
is kellett volna szolgálnia. Ezért részünkről 
Nagy Lajos lakatos segéd bár ízlésben 
meg nem tisztult, de erős tehetséget eláruló 
virágasztalát megjutalmaztuk volna.

A másik körülmény az, hogy a kiállí­
tott tárgyak beigazolták e rovatban egyszer

. . . Nagy feltűnést keltett, — mikoi 
Schratt Katalin asszony eltávozott a Burg 
színház kötelékéből. Ezt követte a mit szin - 
tén nagy érdeklődéssel vett tudomásul a 
világ: Schratt asszony fogadtatása a főher - 
czegnöknél. A kik a dolgokkal ösmerősök 
voltak, tudták, hogy a nagy művésznőhöz 
az uralkodót másfél évtized óta benső tisz­
teletreméltó barátság fűzi.

Nemrégiben aztán jött a másik feltűnő 
dolog. Schratt asszony Rómába utazott, — 
egyenesen a pápa színe elé s ez útjában 
Trani grófnő, a király sógornője is 
vele tartott

Sokféleképen magyarázták ezt az uta­
zást udvari körökben, de most már hatájro- 
zottan tudják, hogy Schratt asszony Kiss 
Miklóssal (Kiss Ernő aradi vértanú unoka- 

t öcscsével) való házasasságának felbontását 
jkéri a pápától.

Hogy Schratt mért akar válni az uvá- 
• tői ? azt mondják, a művésznő nagyravágyó; 
I s oly mértékben bírja az uralkodó rokon 
; szén vét, barátságát, hogy leg merészebb ál­
maitól sem lehet a jogosultságot meg ta­

in ír hangoztatott követelést, hogy állítsanak ; gadni.
tel iparművészeti iskolát. j g ha Schratt asszony január 6-án visz-

A városnak van pénze és pedig sok az,: szaérkezik Becsbe a pápai dispenzáezióvat ? 
önkéntes iskolára, minthogy ez nem létesül >. .. A császárvárosból kapott értesülés sző­
hetett, torditsa a megszavazott 69 ezer ko-lrint azután nemsokára, talán éppen kikelet- 
rónát egy olyan ipariskola felállítására, hol a kor ki fog nyílni Szent István trónjának ieg- 
kovácsok, lakatos, bútor és rokon iparágakat ’ nagyobb virága — az uralkodó m o r- 
tanuló ifjak művészeti oktatást nyer- iganatikus házassága Schratt 
h9tnek- Katalin asszonynyal...

Erre késztet bennünket a kiállításon
tapasztalható sajnálatos ízlés eltévelyedések 
miket egyes stílek kikiabált köpenyege alatt 
követtek el.

Tudnunk kell, hogy a famunkák szak - 
beli eleme az egyenes vonal, a vasé ellip­
szis, a rézzé romboid. Tehát, ha egyiit tárgy - 
ból készült munka áttérve a másikba, ízlés - 
telenség bélyegét viseli magán.

Többet egy befejező czikkben hol a 
kiállított tárgyak ösmertetésére is rátérünk.

Mocsáry Miklós.

Ki mondhatná ma meg, hogy 
asszony álma nem fog teljesülni ?

Schratt

Helyi piaczi árak.
— A vásírfeliigyelőség jelentése. —

Az 1900 év decz. hó 17-18-án, megtartott 
heti vásárok árai :

kor 60 fill.

Szálló levelek.
Karácsonyi kiállítás.

2. Kiilömböző stilirányok.
Dabreczen, decz. 19.

A kiállítás pár nappal a megnyitás után 
sokkal jobb képet nyújt. Első nap meg 
rendezgettek és egyes kiállítók a megnyitás 
után küldték csak el lágyaikat.

Érdekes felemlíteni, hogy melyek azon 
iparosok, kik résztvetlek jés kik azok, kik 
elmaradtak a tárlatról.

Kiállítottak a következő szakma­
beli iparosok : asztalos, kárpitos, bádogos 
csizmadia, czipész, esztergályos, géplakatos, 
gubás, kerékgyártó, fésűs, kovács, kötélverő 
lakatos, mézeskalácsod, szobafestő, czimfestő, 
rézöntő.

Ellenben elmaradtak a jkiállitók 
saráná! a k'ávj‘kiz5k : Aranyul íves, ács 
bert> ily és fo Írász, építő master, kö.nives, 
•likas, kályhás, hentes, mészáros, kés műves,

Szinháu.
MŰSOR:

Csütörtökön, deczember 20-án, bérlet 
68. sz. »B« — újdonságul először : »Felfordult 
világi operette 3 felvonásban, 6 képben, 
írták : Ernest Bluinm és Vaui Fevrier. For­
dították : Makai Emil és Molnár Ferencz. 
Zenéjét szerző: Gaston Serpette.

Pénteken, deczember 21-én, bérlet 96. 
sz. »C« — másodszor; »Felfordult világ.«

Szombaton, deczember 22 én, bérlet 70. 
sz »A« — harmadszor : »Felfordult világ.«

Vasárnap, deczember 23-án, két elő­
adás ; délután 3 órakor, félhelyárakkal : 
»Aranylakodalom.« Látványos színmű 9 
képben ; este 7 és félórakor, rendes hely- 
árakkal, bérletszünetben: »New-York szépe,« 
Operette 6 képben. Zenéjét szerzetté : Ker­
ker G.

Legújabb.
A magyar király nősül I

Budapest, decz. 19.1 
Nagy feltűnést keltő hír jött Bécsbe. 

mely azt adja tudtul, hogy a magyar király, 
a 70 éves Ferencz József nősül s elvesz 
Kiss Miklósnét Schratt Katalint, az is­
mert német művésznőt.
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Tőzsde.
— Goldstein MSr debrecaeni bankiroda tndósiU**.

— Déli zárlat. —
Búza 1901.

9 1901.
Rozs 1901. 
Zab 1901.

áprilisra 
októberre 
áprilisra . 
áprilisra .

Tengeri 1901. májusra
Amerika 7, czeuttel olcsóbb 

Irányzat: szilárd.

7.47
7,63
7.21
5.65
4.87
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A betyár iája.
Bogár Imréről, a hires haramiáról sok 

krónika kering Ö-ßeeee vidékén, Egy ilyen 
krónikát lejegyzett most az egyik 6 becsei 
újságban Pőrös Sándor. így szól;

Réges-régen itt. élt a hires Agár Imre. 
Akkor még állt a kis révház a Tisza partján 
amelyben a betyár szemefénye, a révész lá­
nya, a szépséges Dűli Marosa lakott. Nagyon 
szerették egymást. Marosa volt Imre vihaios 
életének egyetlen felviditója. Miko^a betyár 
megtért útjáról, kedvese ölelő karjaiban talált 
pihenést ; — mikor üldözték, Marosa fehér 
két keze törölte le homlokáról a poros izzad­
ságot. Egyszer csak megharagudott Imrére a 
a vármegye és reá küldte pandúrjait. Keres­
ték éjjel nappal. De nem találták, mert elrej­
tette a kis révház, megőrizte a kedves aggódó 
szerelme. Mégis szerelme lett a veszte. Az 
öreg DuH legénye vezete rá a pandúr csapa­
tat, mert irigyelte a szegény legény egyetlen 
őrömét.

— Fiam, — rohant be egyszer az öreg 
Dob Mihály a szobába — szaladj itt vannak 
a pandúrok.

A betyár kirohant az udvarra, felkapott 
l'-vára, aztán neki ugratott a sövénynek s ki 
vágtatott a pandúrok közül. Mikor távol volt 
visszafordult lován s hetykén odakiáltott a 
pandurcsapatnak:

— Majd csak akkor fogtok el, ha ez a 
szárazból kivirágzik.

S ostorát feje felett, tartva, büszkén mu­
tatta a száraz ostornyelet. De ebben a pilla­
natban eldördült a lövés s Imre szivén találva 
fejjel lefelé a fűre bukott, utt temeték el Bo 
gf’v Imrét ahol elesett. Marosa eltemette ked 
vesét, aztán megkérte apját, hogy őt is oda 
temesse az Imre sírjába, s a száraz ostornye 

let fejfául tűzze a sirdombra. Másnap a Lazes 
ben halva találták a leányt. Kiömlött vére 
piros harmattal vonta be a pázsitot. Szivén 
szín,a magát. A szerelmes leányt azután egy 
abba temeték kedvesével. Ismét eljött a tavasz. 
A száraz fa elkezdett sarjadni, gyökeret veit, 
levelet hajtott. Ezután évről évre magasabbra 
nőtt, évtől évre levelesebb, terebélyesebb lett 
koronája, mert két szerető szív pora táplálta, 
erősítette, hogy meséljenek a falevelek az örök 
hűségről . , .

Mikor pedig látta, hogy nem használ 
lekapta a polczról a vitriolos üveget és
locsintottaa Tulipánra.

Jutott azonban belőle az nrta ■ W 
pár csöpp, de nagy siettében önmaga

8elte Erre aítán vég. l.tt «

lipánnak yjlél pedig

“KKiSX-* m.
Bánó Jóvel elnöklete .1««. ...

a törvényszék enyh zs súlyos
vádlott asszony nagy wg» é hónap
testi sértés vétsége miatt csupán 
fogházra Ítélte Berza Jánosnét.

Kisasszony és szolflalegény.

-s«vs£S 

s ssí :
gig szülte előítélet-

E boldogtalan h.lJ.otb.n a leány cg,,e „ Cngyilkosságra gondolt s mMm 
akarva tenni imádója szereim ., 
szólította a közös öngyilkosságra

segedelmét kérje. Milán és Natália házasság* 
most csak akkor lehetne érvényes, ha újra 
megáldanák a templomban, a miről azonban

nincs szó.
Egyházi tekintetben tehát nincs akadá- 

Va a tervezett házasságnak, azonban bele- 
átszhatik a politika és pedig abban az eset 
ben, ha Milán és Sándor király erre nézve 
nem tudna megegyezni Szerbiában minden 
lehetséges, a mit az uralkodó akart

Kétségtelen, hogy érvénytelennek nyil­
vánítanák Milán házasságát, baSándor király 
nlőlegee beleegyezése néllül kötnék meg.

Azonban még ibben az esetbm is egy 
házilag érvényes lenne, sőt még akkor is, ha 
a mostani metropolita a politikai álláspontra 
helyezkednék.

Csakhogy Isten óvja az országot az ilyen 
esettől, [a melynek a jövőben beláthatatlan 
következménye lenne, kü'.öiösen ha Sándor 
király házasságából gyeimek születnék.

Közgazdaság.
Állatniuk ápolásáról 1 Köztudomású dolog 

hogy a rendkívül hasznos és értékes igavonó 
és lassú állataink a legnagyobb ápolást és 
gondviselést igényelik, nemcsak beteges, hanem 
feljes egészségben levő esetekben is. Ennél- 
fogva minden gazdának es lótenyésztőnekva tenni lmauuj» —’ »fogva minden gazaauaa

tóttá a közös öngyilkosságra. , , jól felfogott érdeke, hogy állataink mun
Lcg-óbb I. b-es-bv,,., SÄ tj—SÍ

Speck Mártonnak melyben ,r^^6fleaJ eTérhessünk csakis a kipróbált és legjobbant
egész világ ellenzése daczara is egy | bevált szereket használjak m e ly e k k ozott
nek ha másként nem, a halálban. U 1 e g e 1 s ö helyet a Hotter féle

' txiel a leány atyjának iskolájában kellett állat gyógykészit “ico/foílal iákel 
Kjjjel $i ji vrÁarfihai -vrTT/9 R chönbiuiimu vetrasse lbJ) logiaijBK eivolna laldlkozni a aa Cngjilkoasago végiebal x T/2 3 obCnb.ninn ^ ^ ,] ár­

tani. Azonban Speck Marion nem Jött el a A,toljuk,^ ^ I él e Tr a ■ n
reggeli 6 órakor is még kinézett a leány ti n g p | u i d (paleczkja 1 frt fO kl ) pq1v1
efón köszöntötte a jáiókelőket, varta szeiel; la2h~íutlanui a legjobb edző es erősttőszer
8jt^n Viithpn hogy az öngyilkosság ; iovak és szarvesmaihak részere megbe csü l
mesét, aki azon hitben, nogy az « ; bénulások és merevségeknél

! nem komoly s végleges elhatározást kép >; teilen^ hat A^.f(tgcm8pja s0 kr.) első rendű
: elmaradt. . ... j tápszer a tukannány allat egészsegene e
í Fkkor Lasz Rózsa bement az iskolába, g .jj- fenntartására ; óvószer mindent

óa alpja revolvcróvcl, mcljbts a goljókal álli. „eMi rnáj-bólyag^ 3 f,t 60 kr.)
«tot Speck Midőn «Olgába«» volna, , 1«. Ablor s cbávolitá.á.a a.
1C«, magát és meghalt. danátoknál, péknél, patabugjóknel, síuc 0

A teán* atyja a tirg/.líson ragasakodol,; • , „„ Hotte, léle boltlecem kenoc. < .
Speck MiZ ."élésébe., « törvényarék svon , 2. [„. - V, «**

ban vádlottat fölmentette.

Törvényszék,
A gyerek miatt.

Berza Jánosáé nem tudta viselni, hogy 
a Tulipán Józsefnó gyereke nagyobb is szebb 
is, mint az övé ; folyton ócsárolta, addig sér 
legelte a szomszédasszonyát, míg asszony-nyél 
velősből fél fiverek edés ló it.

Mindakét család résztvett a verekedésben 
de segített Tulipánoknak Gyuricza János is, 
és az 5 segélyével Berzééket csúnyán ellátták 
volna már, ha bo nem menekülnek a kony­
hájukba.

Tulipán, Gyuricza meg az asszonyok 
azonban utánuk nyomultak és lett szörnyű 
kavarodás a sötétes konyhában. Szombat este 
lévén, mindahárom férfi teli volt itallal és 
csakhamar jól helyben hagyták egymást.

De nagyobb baj támadt abból, hogy 
asszonyok avatkoztak a férfiak dolgába. Berze 
Jánosnó felkapott egy baltát és annak a fo­
kával kezdte férje szorongató!! döngetni

Milán király házassága.
A külföldi lapok mér hetek óta írnak 

anól hegy Milán király újra megakar háza 
sodnl A hir való, s lapok csak a jövendőbeli 
menyasszony személyében téved nek, mer, 
cg jik sem tudja, hogy egy Kantakuzeno le 
ányt választott az exkitá'.y.

A mi azt az állítást illeti, hogy Milan 
móg nincs végérvényesen elválasztva Natah 
ától, szigorú egyházi szempontból nem vehet 
komolyan, mert Mraza Marovics motropohta 
és belgrádi érsek föloldatta frigyüket s ezt a 
ténykedését többé som egyházi, sem világi 
hatalom meg nem döntheti.

M,(, Mlhé'y metropolitának ez a nyilat 
kozata sem változtathatja meg hogy ezerb.á- 
b (1 való elüzetésének ideje működő bmiaikia 
nőm volt kanonikus és igy cselekedetet sem 
voltak kanonikusak-

Vüágce tehát, hogy M lén király uj hí. 
%t ' ségómik egyházi szempontból^ nincsjemnoi 
akadálya s ar.

legrövidebb idő alrJ eltüntet minden csőn 
vuTv^Vt es holitetemet ; Hotter fele koh- 

kaszesz *(1 frt 50 kr.) lovak, es marhák. 
Zolikájánál ts puffadisagánál kivé ó szolgá­
latot tes-. Ajánljuk tehát Hotter álla.^gyógy 
Készítményeit - T. olvasói n k n a 
ellő forduló esetekben való nasz 
nálatra s meggyőződésünk ki ezen szerekké; 
egyszer kíséretet tesz, ezeknak állandó vevője 
lerne Felhívjuk még szives figyelmüket a 
cz k védjegyére lófej R. H, monogrammal s 
pb" Hs Hotter féle készítmények kérendök 
bé’mily névin nevezendő uUnzatck v_ss 
u'rsitacdók. Főiakiér vóiosui k es köinycKe 
részére Dr. Roteehmk Emil gyógyszertárában 

Debreczen.

CSARNOK.

t utolsó kiváltság.
A féiíi e' íihylag még fiatal embei jolt - 

íven gazdagnak tat tolták, még peddig joggá
a»., -k.skk.jr-------  -.......  —7 s érdemes embernek is kellett tennie,
sincs szüksége, hogy Natália^;tüntették a 11(sületrena knes.^c
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A leány á"va volt és szegény. Nevelőnő 
volt egy vagyonos családnál.

A férfi megszerdtte. A leány azonban 
nagyon tartózkodó volt vele szemben, ami­
vel ezt az embert még jobban magába bo­
londította. A derék férfi a leányt el is vette 
teleséiül.

Az asszony azonban már egy félév 
múlva megcsalta őt egy óráshassal, a ki a 
házmesternek unokaöcscse vök.

Az inas természetesen azonnal utt is 
hagyta mesterét, hogy egy másik, sokkal 
kevésbbé tisztes, — de viszont egy sokkal 
jobban jövedelmező mesterséget — folytat­
hasson.

Auguste nagy lábon élt abból a jőve.te 
lemből, amelyet a barátnője naponkint jut­
tatott neki.

A még fiatal vagyonos és érdemjeles 
férj természetesen nagyon sokat szenvedett 
mikor azt látta. Hogy vele szemben a feleség 
milyen közönyös és ezt a közönyösséget se­
hogyan sem tudta megmagyarázni.

A felesége hidegségének okát azonban 
nem sokáig kellett kutatnia, mert az asz 
szony csakhamar megszökött tőle és termé­
szetesen sok pénzt is vitt magával.

Az asszony Augusteel szökött mag.
Ebből azonban nem keletkezhetett 

nagy botrány; mert a férj nem tett panaszt 
a felesége éllen s igy csak a szomszédok 
tudták meg, hogy mi történt. A férj mag­
elégedett azzal, hogy másik város negyedbe 
költözött.

A két szerelmes természetesen nagyon 
hamar elverte a lopott pénzt s igen nyomo­
rúságos életet élt egy külvárosban, ahol 
meghúzódott.

Auguste nem sokat törődött a becsü­
lettel.

A szerencsétlen asszonyt mindenéből 
kifosztotta, úgy, hogy nem maradt egyeoe, 
csak a bőre meg a csontja. S Auguste mi­
kor már semmit sem remélhetett az asz- 
szonytól : egyszerűen elhagjta.

A férj pedig egészen elhagyatva, na­
gyon szomorúan s özvegyen élt.

Véletlenül megtudta, hogy mennyire

— Tudod, nagyon szeretlek ... nagyon 
hálás vagyok irántad, s boldog vagyok, hogv 
a közeledben halhatok meg. S hogy nyűgöd 
tan, békén haljak meg, fogd meg a kezemet 
. . . és tartsd majd a kezedben, amig ki. 
nem lehelem a lelkemet . . , De azt is h 
vánom, hogy . . . Auguste fogja le majd a 
szemeimet!

Camille de Síinte-Crolx.

Bérkocsik díjszabályzata
I Két j B* e 
j lovas jlov*

c'züllött a felesége 
hol van.

Megkönyörült 
ezt a nyomorultat, 
a teste és a lelke

s megtudta azt is, hogy

rajta s magához vette 
akinek eikárhozott már 
egyaránt. Mint valami 

irgalmas angyal, oly gonddal ápolgaUa s ha 
már nem menthette is meg, lega'ább arról 
gondoskodott, hogy életének a vége lehető- 
eg kellemes legyen.

Az asszonyt természetesen nagvon meg 
hatotta ez az irgalmasság s mindig Könnye­
zett, valahányszor köszönetét mondott ne­
mes szivü férjének . . .

Ez a halállal vívott küzdelem tizennyolc 
hónapig tartott.

De bármily gondosan ápolta a szeren­
csétlen asszonyt, a betegség végre is győm 
delmeskedett rajta s látszott, hogy már csak 
néhány napig élhet.

A férj, mikor látta, hogy elveszíti ezt az 
asszonyt s látta, hogy mily mélységes hálá­
val és rajongó szeretettel csüng rajta 
még sokkal jobban szenvedett, mint azon a 
napon, amelyen ez az asszony oly rutul el 
hagyta őt.

Ott állott a haldokló ágyánál s zokogva 
haját tépve nézte, mint kiizködik a halállal. 
Mikor azt hitte, hogy már-már ki'eheli lel­
két, az asszony egyszerre megkönnyebbült 
egy pillanatra s megszólalt:

— Kérlek, küldj el érte . . .
S elállt a szava. Á férj nem tudta, hogy 

kiért küldjön.
— Az orvosért küldjék "?
— No . . .
— A papért 9
— Ne . . .
Az asszony nagyot lélekzett, s minden 

«rejét összeszedve is szólt :

Szerkesztői pósta.
L B A magyarosítást elvégezheti maga 

is. 1 ne az eljárás :
A folyamodvány röviden, indokolás dó 1 

kül tartalmazza a kérést, az uj név tiszta kj 
Írásával. Az aláírásnál a foglalkozást is ki 
kell tüntetni. A kérvényt városokban a tanács 
hoz, községekben a járási főszolgabíróhoz kell 
intézni ős beadni s kifejezni benne azt, hogy 
az illető hatóság Páriolóiag terjeszsze fői a 
b » ügyminiszterhez. Lejob > szamílyesan átadni 
Ha valaki nem a maga illetőségi helyén adja 
bo, mellékelje illetőségi bizonyítványát is.

Mellékletei : születési anyakönyvi kivo 
nat. Ha többen kérik, meg a kis korúik szá 
mára is külön kivonatot kell bemutatni A 
családi értesítő nem jó. Külön erkölcsi bizo 
nyiivány nem kall. Il i az apa csak kiskotu 
gyermekeinek nevét változtatja, ő miga folya 
inodjak az ő nevükben. Ha gyám kéri a kis 
Korúak hlyeit, o őbb az illetékes árvaszékhez 
bólyagtolen folyamodáson kérje ki az engedet 
met s azt színién csatolja ő kérvénybe'. 
Ugyanez az eljárás áll a mostoha gyermo 
kökre is Elvált asszony is kérheti családi no 
vének meg nagyarositását, ha a kúria bentó 
Ítéletét csatolja! Gyermekei nevének ángya 
rositáshoz előbb árvaszéki engedelem szűk 
só ges .

A küföldön és Horvátországban tartózko 
dók vagy illetőségi hatósághoz küldjék be a 
kérvényt, vagy közvetlenül a beltigyminisz 
terhez.

Bélyeg a folyamodásra miden nagykorú 
személy után külön 50 kr. Hí apa kiskorú 
gyormekeivol együtt folyamodik, e;yszer 5) 
kr. Egy kérvényben többen is folyamodhat, 
nak : egész község is Dt ilyenkor minden 
nagykorú után 50 kr. A bélyegtelen mellek 
letekre 15 kr mellékleti bélyeg jár.

Közszo'gálatbin álló egyének illetőségi 
bizonyítvány nélkül székhelyükön is folyamod 
hatnak, do obbeli minőségüket a kérvényen 
hivataifőnökük nyilatkozatával igazolják, amit 
a bélyegzővel kaíl ellátni.

Régi Írásmód szerint való neveket (iá, 
oó, oö, ew, eh, th, ta, ss, ff, y) a belügyim 
niszter ne n enged meg, s aki mőgis igy hisz 
náljs nevét, kihágást követ el.

/. Napszámra.
j!gé» nép re, reggeli 7 órától esti 0 óráig 
Pél napra, reggeli 6 órától d. a. 1-ig, vagy

cl a. 1-től oeti 9 óráig...........................
U. Óraszámra,.

Fél órára , .... . .
'/, órára . . ..........................................
Egy egésis órára..........................................
Minden következő órára ...........................
ás utolsó órán tol félórára v. keveneto időre

III; Egyes járat ohirt.
Megállapodás él viiisamsn at nélkül a város 

sorompóin belül
Zfr. Keghatározott járatok. 

Temetéseknél (valliíkttlönbség síikül), ha 
a végtieztesififi a templomban történik, 

átemelőbe ti 6a vissz» . , . .... 
á háttól j enesen a teawtóbe ki és vissza 
& <usinhá? menet , , ...
k esi na iából jövet , ; ... .
t*árm - Tfiiuti indóhás vegy raktárhoz u«p 

i pel enet vagy jövet kési táskával .
i »hei „ , . „ .
j & kocsin mailé elkelinsett minién darab 

málha után kulin 10 krajesár dij jár. 
í 4 korcsolyázó, vagy csjaatísó tikos, 
i csukorgyár, léj[<si!isgyár, kerióssit sgyiat 
, 6i gőzmalomhoz menet vágy jóvá. . .
I nsaat éi vmzajóvet egy órai várakosím! 
|á ii<<irlői flrlíhái'xoz, polgári vagy 
! katonai lövőidéhez menet vagy jóval . .

menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő órára . . ...

■ Küllő barom- én lóváaártórra óla ói viis 
na egy órai /árakos&isal .:....

, minden következő órára ......
atonai Ittnaynoz és haton ti kirhiztus
ma:et vagy jövet......................................

í m iMt ál vinsajővet l őrei árakiiáioat.
! minden további órára . .....................
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44. sz. a. (Dr. Újfalun féla házban,)
Hol a legegyszarübbtől a legdi 

szesebb kivitelű bereidezésak, a leg 
különbözőbb stylekbou, decorátiok a 
legizlésesobb kivitelben jutányos árak 
és szolid kiszolgálás mellett beszerez­
hetők.

;

* seb e$a snan "set sei *«

S

8i

*.

-a
Szépség és egészség.

üt (ModT)J 0
gyógyítására ezrek

OS öJullouuUo
mennek Karlsbadba holott

ezt a czélt otthon is elérhetik

Rozsnay M.

PEPSI NBORA
használata által, moly az emésztést elósogiti 
és a gyomrot rövid időn tökéletesen helyre­

állítja.
Egy üveg ára 2 kor. 40 fül., 6 üveg franco küldve 

12 kor 12 fill.

w

legbiztosabb és legkellemesebb szer, különösen 
gyermekeknél kik a keserű chinint máskép be­

venni nem tudják a Rozsnyai M.-fele

CÉimÉrh ós CÉincsÉlÉ
melyet a magyar orvosok és teriuészetvizsgálók 
nagy gyiilese 1869-bon Fiuméhaz pályadijjal kosza• 
ruzott. Értéktelen hamisításoktól bánkódjunk. Mindenki 
c ak a Rozsnyai M-féle pdlyakoszorűzött készitnzizyt 
kérje és fogadja el, melynek minden egyes cse- 
magoló papirosán Rozsnyay Mátyás névaláírás ol­

vasható.
A t. ez. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy minden készítményeink törvény esen bejegyzőét védjeyygytl vannak 

ellátva, mely az aradi szabadság szobrot ábrázolja.

Kapható: ROZSNYAY MÁTYÁS gyógyszertáriban Arad Szabadság-tár, V
valamint minden magyarországi gyógyszertárban. (I.| g



Kossuth u. 42 sz. a. uj eme­
letes ház jutányos áron eladó, 
esetleg egy kissebb ház vagy 

földbirtokkal elcserélhető.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECZEN, Kossuth-utcza-

A kézműipar remek készitmé- 
> nyelvel gazdagon berendezett raktárai 

megtekintésére hívja meg a n. e. 
közönséget.

Különlegességek; 
Siíssb szélű fehér zsebkendői,

kávés terítékek, 
ajouros atlasz étkészletek

Bársony hímzett

és mini ^Zongora-térítők^

Helyén valónak talál 
I juk a t. közönség fi 

gyeimét a fényesen 
berendezett főraktá­
runknak
karácsonyi

kiállítására
felhívni, az ezer és 
ezerféle szebnélezebb 
zenélő dísztárgyak 
közül a következő­

ket ajánljuk

Hölgyek számára:
Zenélő bonbonierek

8.-, 10.-, 12-14. 
16 írttól feljebb.

Zenélő
varrókészb t
plüss- dobozban 6, 
frt 50 kr. 8.—, 10,— 
12— és 15 frt árban 
8 feljebb, to\ tbá 
zenélő pipere s 

illatszerkészleu 
8—, 10.—, 12.—, 15. 

1. frt s feljebb,

A fent ábrázolt és nickelbSI készült karácsony­
fa-állvány ünnepélyes zenekiséret mellett lassú 
ütemben forgatja a karácsonyfát és a szent 
ünnep fényét nagyban emeli. Ára 25 és 32 frt.

Phönix, Manopan, Arioea Arieton, 
Sonora, Herophon, éa más egyébb
forgathat* ét magától játszó tea
ládi hangszerelt melyeken még &z
is kinek fogalma sincs a zenéhez el-

fi__ :ai

Urak részére
Dohánykésilet 

zenével 14, Ifi, 18,1 
20, 29, 25 frt s fel- 
jebb. Zenélő dohány ! 
szekrény tölgy fából 
szivarvágóval 14 frt, I 
zongoraalakban 15 frt 
Dohányzóasztal ze 
nevel finom íbolya- 
szinü fényezettel fino 
naan vésve, nagyon 
szép kivitelben 22 frt. 
Zenélő szivartemp 
lom zenekiséret mel 
lett szivarokat kínál 
14 frt. Zenélő író­
készlet 10, 14, 16, 
18. 20, 24 frt s fel 
jebb. Zenélő név­
jegy tálcza nick él­
ből finom kivitelben 
10 írt.

Forgató dobozok 
kis gömbölyű szek­
rénykében nagyság 
szerint 1., 1-25,1.50 ; 
Zenélő dob, díszes j 
kiállitsu 2 frt 75 kr.

Intona essládi 
hangszer melyen a
iegkedveltebbmafiyar

más nótát el lehetis kinek ingatnia sn-v» »  ------- - játszani korlátlan
.u Inekedveltebb és legújabb számban Zepeisme- 

16EIU itiuuimm játszhatja a legkeavene » J ret néikül. Ara 10
gyönyörű kivitelben zenedarabokat, a legjntányosabb ia frt. Nagyobb alakban

k™kai,,,‘t6' ä*(5ÄS.

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udvari hangazergyarosok.

Budapest
Központi főraktár én a Kan— MMUt*» : Kerepe.vu, 36.

. 90 rKóroly körút sark) Zenepalota,
zongora termek : Kossuth Lajos utcza • mU,ek,M és *«>»
Képes árjegyzék; a) harmonikákról , hrö] mint hegedűk, fuvolák,
dísztárgyaktól; ,) as '"„„girik =*,«1. IngV®»
c,lmbo]WOk 't»* , * “’ji;(ls hSgy miiéle hangszerről k.
é, bé,mentve Uapto»t°, 4rjegylék.

VendéglösökueK zenéld automaták

legolcsóbban kaphatók.

Sieiner varrógépek
™ " Hl A folyton emclk

A -valód.!

A mi uj családi gépeink 
a legkönnyebb és legnyu­
godtabb járatnak, legegy­
szerűbben kezelhetők és 
fölüimulhatlanok minden a 
háztartásban előforduló 

munkák és a divatos raü- 
himz.cr. és ármunkákhoz.

leghasznosabb 
karácsonyi ajándékok.

A folyton emelkedő el­
adás, a kiváló kitüntetések 
minden kiállításon, a gyái- 
nak majdnem 50 éves fenn­
állása és a világhír, melyet 
a mi gépeink kivívtak, a leg­
biztosabb és legteljesebb ga- 
rantiát képezik jóságukért.

Paris 1900.
,^RAND PRIX“

Legnagyobb kitüntetés. |

unkákhoz. házi varrási munkában és o divatos műhimzésben.
Raktár himzőselyemben nagy színválasztékban, varrógéprészekbe,, o,aj, tű és fonalakban. 
Raktár h, ElectPOmot0rok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
se ««rjf. íi * «" y» 4S sz.

Üebrecteü, Ny c ír ate tt H'!/M KI ktr>Msi-rdéjiban


